



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О ПАРТИЙНЫХ ПОРУЧЕНИЯХ

Одной из форм привлечения членов и кандидатов партии к активной работе является партийное поручение. Задача секретаря парторганизации состоит в том, чтобы каждый коммунист принимал самое деятельное участие в жизни своего коллектива и производства.

Поручений контролируют и партгруппы. Непохоже выполнение партийных поручений и многие коммунисты фабрики «Лента». Общественные контролеры т. Федорова, Горбунова, Комлева систематически бьются в столовой, магазине и сами добиваются устранения намеренных недостатков.

Правильно решает эту задачу партбюро ТЭЦ. За исключением немногих, здесь все коммунисты выполняют ту или иную общественную работу. 26 человек — члены, агитаторы, пропагандисты. Ряд товарищей ведет профсоюзную работу. Остальные выполняют разные поручения.

Недавно, например, член партии т. Окунев, беспристрастный механик топильного отдела т. Круковский и другие товарищи готовили на открытое партийное собрание вопрос о состоянии рационализации и изобретательства на ТЭЦ. В результате, глубоко изучив тему, они высказали на собрании деловые предложения, направленные на улучшение дела рационализации и изобретательства в коллективе.

ИЗУЧЕНИЕ МЕСТНОГО ЯЗЫКА

Язык нашего народа — одно из лучших сокровищ нашей культуры. Все великие наши писатели, особенно Пушкин, Некрасов, Лев Толстой, Горький изучали народный язык. Сейчас изучение языка приобретает очень большое значение. Это изучение ведется под общ. руководством Академии наук. В нем принимает участие факультет русского языка и литературы Ярославского учительского института.

Сметни, Снасе и др. под руководством доцента Г. З. Шкаря студенты учительского института проводят обследование и запись особенностей местного говора. Будут записываться в то же время сказки, песни, пословицы, поговорки, особенно те, что связаны с великой Отечественной войной. Это потребует внимания и отзывчивости со стороны колхозников и руководителей сельсоветов и колхозов.

КОНСУЛЬТАЦИИ ПО АГРОТЕХНИКЕ

Цикл лекций по агротехнике прошел для рабочих, служащих и инженерно-технических работников комбината системы инженера Эврыкина агроном тов. Жирнов. Его выступления всегда вызывают интерес орошников, ибо из них слушатели узнают о том, как практически можно применить новейшую агротехнику.

Лекции прослушали около 300 чел. Начиная с февраля нынешнего года т. Жирнов систематически проводит консультации для орошников. Им же организована витрина «В помощь орошнику». Агроном т. Жирнов специально для партактива прочитал лекцию на тему: «Из чего состоит растение».

Международный обзор

Стремительные, все возрастающие в масштабах наступления Красной Армии продолжат оставаться в центре внимания мировой печати. Истекшая неделя была полна крупнейшей событиями, разворачивавшимися на советско-германском фронте. За могучими ударами на центральном участке советско-германского фронта последовали столь же могучие удары Красной Армии на флангах. Перешел в наступление 3-й Прибалтийский фронт, за ним 1-й Украинский фронт, при чем это не ослабило натиска Красной Армии на других участках. Войска маршала Ефремова выжили в Западной Восточной Европе, Красная Армия наступила в границах гитлеровского логова.

Эти рассуждения немецкого комментатора весьма заманчивы. Не от хорошей жизни заговорил он об активности армий наших союзников. Он, конечно, понимает, что этого требует сама логика войны. Но тем самым он опровергает вымысел немецко-фашистской пропаганды, будто союзники наступают, лишь выполняя «требования Москвы». Фашистский обозреватель, объясняя причины, побуждающие генерала Монтегери добиваться поставленной цели, указывает, что союзники должны «оправдать ожидания и ответить на провокационный вопрос своих народов: почему не наступает вся наша армия?». Ответом на этот вопрос является то, что союзники несут большие жертвы, добывая фашистского зверя в его берлогу.

В то время, как военный обозреватель германского информационного бюро Маргин Галленслебен еще пугается, заявляя, что для военных обозревателей ход нынешних крупнейших военных операций представляется в новом интересном эффекте, генерал Дитмар начинает артикулировать: «Караул, караул!» Он заявляет: «опасность, грозящая нам с востока, занимает первое место и не только занимает наша мысль, но и определяет наши действия». Дитмар требует мобилизации «всех, даже самых последних сил». А немец-

ко-фашистской логикой «Монтегери неистово хрипит» прямо пахнет: «Взгляд своего наступления Советов превращается в символ олицетворения цели наступления союзников — Берлин». Три года войны против большевиков, три года советской политики показали нам, что победные заявления Советов — не пустые слова. Красная Армия идет вперед на запад. Она выполняет свою главную задачу освобождения всей советской земли от гитлеровской оккупации. Но она ни на миг не забывает и о том, что перед ней стоит задача для всех освободившихся народов восточной Европы — полностью разгромить гитлеровскую Германию, добить фашистского зверя в его берлогу.

Несбывшиеся надежды

Дом пионеров... Сколько увлекательных планов, сколько заманчивых мыслей вызывают в детском воображении эти два слова! Представляются уютные комнаты, живые, интересные занятия... Вот где полный простор детской инициативе, детскому творчеству. Заинтересованность пионеров усиливает старшие товарищи — комсомольцы, до сих пор с увлечением вспоминая славное время своей юности, когда они занимались в кружках Дома пионеров.

Нередки случаи, когда плановая работа кружков срывается из-за устройства ветров различными организациями города. Тов. Богданова щедро сдает помещение в аренду текстильному, учительскому институтам, ремесленному училищу и т. д. Договора на аренду, как правило, никак не оформляются, в результате чего после каждого вечера Дом пионеров получает определенный материальный ущерб: ломаются стулья, бьются стекла и т. д. Дом пионеров постепенно превращается в Дом отхода молодежи, а интересы детей отходят на задний план.

26 марта пионеры нашего города дождались, наконец, открытия Дома пионеров. Комсомольцы предприятий с любовью оборудовали помещение, создали все условия для развертывания работы. Быстро нашлись энтузиасты-руководители, готовые отдать все свои знания детворе. Школьники стали охотно собираться в отдаленных залах Дома пионеров.

Поэтому не удивительно, что часть ребят уходит из Дома пионеров скучные, разочарованные. Поневолу опускаются руки и у заводов А. Б. Загряевой. Директор Дома совершенно не хочет заниматься хобби-детскими вопросами. Подготовка к зиме в Доме пионеров и не началась, а дела в этой области непохотный край. Необходимо отремонтировать отопительную систему, канализацию, заняться отоплением окон, дверей. До сих пор нет ковчатера, запас дров не превышает 2,5 куб. при суточной потребности в 1,5 куб. Все это известно А. Богдановой, но ничто не смущает ее невозмутимого спокойствия.

Венцом бесхозяйственности являются постоянные промахи вещей из Дома: пропали детские работы с выставки, бросил скатерть из фойе, полотно из красного материала. Бесследно исчезли 60 метров стругового полотна, полученного А. Богдановой в период организации Дома пионеров.

Венцом бесхозяйственности являются постоянные промахи вещей из Дома: пропали детские работы с выставки, бросил скатерть из фойе, полотно из красного материала. Бесследно исчезли 60 метров стругового полотна, полученного А. Богдановой в период организации Дома пионеров.

Не затягивать уборку трав

Еще совсем недавно руководители подсобных хозяйств горько сетовали на отсутствие кормов для скота. Прошедшая зима была тяжелой для многих животноводческих ферм. Отсутствие кормов послужило серьезным тормозом в быстрейшем проведении весенне-посевной кампании. Однако, суровые уроки ничему не научили некоторых беззаботных руководителей ОРС'ов.

«Хорошие нынче травы», — говорит руководитель, — будет скоту сытая зимовка. Но мудрая народная поговорка гласит, что сено хвалит только в стogu.

Совхоз ОРС'а комбината им. Ленина имеет громадные площади сенокосов. Только под естественными сенокосами, не считая клевера, занято 478 гектаров. Во время уборки травы с этой площади, можно создать прочную кормовую базу для скота на весь год. Однако сенокосы в совхозе явно затягиваются. Скошено пока всего-навсего 134 гект. Медленная уборка трав объясняется тем, что на сенокосе занято только 15 кадровых рабочих и некоторое количество домохозяйек, которые работают не постоянно. Травы перестают и

терять кормовую ценность. Директору ОРС'а тов. Баталову при помощи паркома комбината необходимо принять срочные меры помощи совхозу в рабочей силе и всемерно форсировать ход сенокосных работ.

Эта рассуждения немецкого комментатора весьма заманчивы. Не от хорошей жизни заговорил он об активности армий наших союзников. Он, конечно, понимает, что этого требует сама логика войны. Но тем самым он опровергает вымысел немецко-фашистской пропаганды, будто союзники наступают, лишь выполняя «требования Москвы». Фашистский обозреватель, объясняя причины, побуждающие генерала Монтегери добиваться поставленной цели, указывает, что союзники должны «оправдать ожидания и ответить на провокационный вопрос своих народов: почему не наступает вся наша армия?». Ответом на этот вопрос является то, что союзники несут большие жертвы, добывая фашистского зверя в его берлогу.

Отекровенности Дитмара не случайна. Он рад бы звать потребовать, но останавливается и позволяет. Ему необходимо подготовить население к самому худшему. Поэтому он и говорит о «совместных стратегических действиях» союзников на всех участках войны.

Успехи вой гитлеровцев — результат могучего натиска Красной Армии, ее победоносного продвижения. Это результат стремления всех освобожденных народов приблизить сроки победы, сроки окончания войны.

Создание «внутренней армии» Гитлера и полицейской авиации для борьбы со всеми непокорными свидетелем об острой внутренней борьбе, происходящей в Германии.

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКАЯ БОРЬБА В ГЕРМАНИИ

(Из статьи европейского обозревателя ТАСС)

Новые сведения, поступающие из различных источников, свидетельствуют о том, что события в Германии продолжают остревать. Характер, возмущающий всю глубинную интеллигенцию в нем, под влиянием поражений на фронтах, внутреннего кризиса. Ход событий, последовательный за покушением на Гитлера, показывает, что заговор германских генералов и офицеров против Гитлера и его влияния имеет глубокие корни.

Вульо, которое, распространяя обычно протекторскую информацию, все же продолжает утверждать, что в разных местах Германии идет бой между войсками СС и отрядами регулярной армии.

Вальдский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на полученные им в Германии сведения, передает, что все регулярные германские войска, расквартированные в Мюнхене, были разоружены 21 июля и вывозились в казармы. При этом было арестовано много офицеров, рассказывается о попытке отпора, рассказывается о победной миссии, в германском военно-морском флоте в Килье и Штеттине началась волнения.

Вчера шведская газета «Афтонбладет» писала, что, по полученным ею частным путем сведениям Гитлер вызвал в Берлин новые части СС с целью обеспечить соблюдение порядка. Все правительственные здания в Берлине находились под охраной военной охраны. 21 июля в 3 часа утра поступили сообщения, что войска Восточной Пруссии начали бунтовать и отказались отправиться на фронт. В Кенигсберге возникло советское осадное положение, войска СС были отправлены также и туда. На улицах Кенигсберга идет стрельба. В Восточной Пруссии циркулирует слух о том, что население настроено очень нервно. Сообщения немецкой пропаганды о том, что Гитлер якобы арестован ладоров движением за мир или что они покинули самоубийством, не соответствуют действительности. Сторонники этого движения сами производят аресты и уничтожают своих нацистских противников.

Некоторые предположение о масштабах событий дает сегодняшнее сообщение Нью-Йоркского радио: по полученным в Вашингтоне сведениям, в Германии уже арестовано 5500 офицеров, при этом участие в заговоре против Гитлера.

Таим образом, факты свидетельствуют о том, что выступления германских офицеров и генералов против Гитлера носят характер для гитлеровского режима характер.

СООБЩЕНИЯ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

ЛОНДОН, 22 июля (ТАСС). В вчерашнем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: «Многочисленные контратаки противника на западном и восточном секторах фронта отбиты, при чем победно не менее 14 вражеских танков. За время с полуночи до полуночи 22 июля проведено ограниченное число патрульных полетов».

подпольных сил союзников говорится: «В секторе Кав, к востоку от реки Ори, войска союзников отступили от противника деревню Эгаво.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 23 июля (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что после ожесточенных боев, продолжавшихся более недели, части английской 8-й армии заняли город Чатта-ди-Кастелло в долине Тибра. Войска союзников приближаются к городу

ду Грече (в южной Флоренции). Агентство Рейтер сообщает, что передовые отряды американской 5-й армии находятся в 3 километрах от Пизы. Уничтожены оставшиеся вражеские укрепленья к югу от реки Арно приближаются к концу.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 23 июля (ТАСС). Как передает из Югославии, Верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщил, что в Сербии продолжаются ожесточенные бои частями народно-освободительной армии с болгарскими войсками, четниками и ивандичами. На участке Ваятка убито и ранено 850 ивандичей и четников в 29 воевод в плен. На участке Истрепац рассеяны крупные четнические группировки.

Караваном, разрывавшим большую железнодорожную мост через реку Врбац. Баня Треждора разгромлена группа четников. На дороге Вахан-Петровац разгромлена ивандича моторизованная колонна. Убито и ранено много ивандичей. Захвачено оружие, боеприпасы и другое военное имущество.

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

Гортеатр имени Островского  
Гастроли Рыбинского драматического театра  
25 июля  
Раскинулось море широко

26 июля  
НЕ БЫЛО НИ ГРОША,  
ДА ВДРУГ АЛТЫН

КИНОТЕАТРЫ  
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»  
Художественный фильм  
Машенька

Начало сеансов: 2 ч. 45 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 15 м., 8 ч. и 9 ч. 45 м.

МАЛЫЙ  
Защитой художественный фильм  
Битва за Советскую Украину

Начало сеансов: 2 ч. 45 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 15 м., 8 ч. и 9 ч. 45 м.

26 июля в 7 часов вечера в помещении гортеатра состоится лекция о международном положении.

Лектор проф. ВМ(Ф) Н. Новосельцев.

Билеты проданы в отделе пропаганды и агитации горкома и райкомов ВМ(Ф) и в кассе гортеатра.

Техникум готовит техникумов-технологов и техникумов-металлов водного транспорта леса.

В техникум принимаются граждане СССР обоим пола в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие приемные экзамены. Лица, окончившие в 1943—1944 годах, принимаются в техникум без экзаменов.

Лица, достигшие 18-летнего возраста, должны иметь паспорт, который предъявляется лично по прибытии на приемные экзамены.

Полугодовым учащимся предоставляется за счет техникума квартиры. От оплаты за обучение в техникуме освобождается дети военнослужащих, раненых, инвалидов Отечественной войны, Ушедших т.м. обеспечиваемых питанием в за счет стипендии.

Адрес техникума: гор. Кострома, Ярославской области, ул. Кооперации, дом № 82.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Огв. редактора 5-27 партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабселькорских писем и конгера 2-13, секретариат 6-44.